

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 . . . Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábes pontt sorja 60 M.

Elfoglaltuk Novibazárt A bolgárok bevonultak Monasztirba. Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 22. (Hivatalos). Wolhyniában és a Styr mentén helyenként ágyuhare, miközben az oroszok gázbombákat használtak. Egyébként nem történt különös esemény.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 22. A nagy főhadiszállás jelenti. Keleti hadszíntér. A helyzet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

AZ OROSZOK TÉLÁLLASAIBA VONULNAK.

BUDAPEST, nov. 22. A sajtóhadiszállásról jelentik: Keletgaliciában az oroszok helyenként legelső vonalbeli állásaikat kiüritik és előkészített téli hadállásaikat foglalják el.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 22. (Hivatalos). Az olaszok újból haderőket hoztak a tiroli arcvonalról Görz vidékére. Ilyen megerősítések harcbevetésével az ellenség ismételtén támadja az egész görzi hídfőt. A Monte Sabotino ellen az olaszok több előretörése tüziünkben összeomlott. Az Oslavija-szakaszon sikerült az ellenségnek védelmi vonalunkba behatolni, egy ellentámadással azonban ezt a hadállást a helységtől északra keletre levő egy hegy csúcs kivételével, a melyért még harcolunk, újból visszafoglaltuk. Az ellenségnek Pevna ellen intézett három előretörése súlyos veszteségei közt meghiusult. Különösen heves támadásokat intéztek ezuttal is Podgora ellen. Itt is véresen visszavertük őket. A Monte San Michele két oldalán elterülő vidék erős tüzési tűz alatt állott. Délután a hegy északi lejtőjén jelentékenyellenséges haderő nyomult előre, melynek támadása keresztüziünkben kudarcot vallott. Használó sors érte az ellenségnek a San Martino-szakasz és a görzi hídfőtől északra Zagora mellett levő útelzárás ellenintézett több előretörését. Tiroiban a Col di Lana védői az olaszoknak a hegy csúcsa ellen intézett két támadását visszaverték.

Höfer altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 22. (Hivatalos). Egy osztrák-magyar erőcsoport a montenegróiakkal szemben, akik Csajnicetől északra fészkeikbe magukat, kikényszerítette a Felső-Drinán való átkelését. Német csapatok megszállták Novibazárt. Ettől keletre az Ibar völgyébe az osztrák-magyar hadoszlop visszaverte az ellenséget. A vidéken tegnap több mint 2000 hadifolyot szállítottunk. A Rigómező bejáratánál hevesen harcolunk.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Kövess tábornok hadseregének német csapatai megszállták Novibazárt. Gailwitz tábornok hadserege és Bojadjeff tábornok hadseregének jobb szárnya a Lab völgyébe való bejutásért harcolnak. A Prisztinától északra november 19-én elfogott szerbek száma 2800-ról 3800-ra emelkedett. Tegnap több mint 4400 embert fogtunk el.

A legfőbb hadvezetőség.

A BOLGÁROK BEVONULTAK MONASZTIRBA.

ROTTERDAM, nov. 22. A római Tribuna Szalonikiból jelenti, hogy a bolgár előcsapatok bevonultak Monasztirba. A lakosság elmenekült.

A SZERBEK VISSZAVONULÁSI UTJA.

BUDAPEST, nov. 22. Az Est kraljevoi jelentése szerint repülőink megállapították hogy a mitrovicai uton végtelen szerb oszlopok vonulnak dél felé. Másik visszavonulási utjuk Ipek felé vezet. A szerbek mozgulataiból déli irányu áttörési kísérletre következtetünk.

A SZERB TÚZÉRSEG SAJÁT GYALOGSÁGÁT LÖTTE.

BUDAPEST, nov. 22. A sajtóhadiszállásról jelentik: A szerbek Novibazárnál hevesen ellenálltak. Jelentések megerősítik, hogy a szerb tüzérség saját gyalogságára tüzelt, mert a harcot abbahagyta. A montenegróiakat az ujakplaninai magaslatokról a Lim déli partjára űztük vissza.

MONASZTIRRAL NINCS VONAT-ÖSSZEKÖTTETÉS.

M. FRANKFURT, nov. 22. Szalonikiból jelentik: A vasutösszeköttetés Monasztirral teljesen megszakadt. A vonatok csak Vodenáig közlekednek.

KARAGYORGYEVICSÉK FEGYVERSZÜNETET KÉRNEK?

GENF, nov. 22. Párisi lapok londoni jelentése szerint a Karagyorgyevics család fegyverszünet közvetítésére kérte fel Kitchenert utján Görögországot. A párisi külügyi hivatal nem tud a dolgról.

BOLGÁR DIADALOK.

SZÓFIA, nov. 22. Bolgár lovasság rengeteg élelem — és municiószlopot, melyeket a szerbek Montenegroba akartak vinni, bravuros támadással részben elszakmányolt, részben pedig megsemmisített. A bolgárok urai Prisztina stratégiailag fontos pontjainak. Monasztir közelében a bolgároknak sikerült a franciáktól megerősített poszciójukban több fontos támaszpontot elragadni.

BULGARIA ANNEKTÁL.

SZÓFIA, nov. 22. A kamara december közepén összeül. Tanácskozásának főtargya a Törökország által átengedett területek és Macedonia annektálása lesz.

A CORRIERE EALKÁNI EXPEDICIOT KÖVETEL.

LUGANO, nov. 22. A Corriere követeli, hogy a Görögország elleni ultimátumnak súlyt adandó, százezernyi olasz hadat indítsanak útnak Szalonikibe.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Az ypernonnenbecki vasut vonalán nagyobb robbantást sikerült csapatainknak végezniök az ellenséges hadállásban. A francia robbantások Soucheztól délkeletre és Soucheznél eredménytelenek voltak. Souchezuél a franciákkal megelőztük a robbantási tölésér megszállásában és megtartottuk azt a franciák egy támadási kísérletével szemben is. Az arcvonal többi részén különböző helyeken élénk tüzhare volt. Repülőgépeink a poperinghei és fournessi vasuti telepekre nagyobb számu bombát dobtak. Találatokat figyeltünk meg. Az angol főparancsnok október 15-iki jelentésében Loostól délnyugatra október 8-án az angolok ellen intézett támadásainkról azt mondja, hogy megbízható becslések szerint 8-9000 német feküdt az angol-francia hadállás előtt. Ez az állítás tisztára koholmány. Összes veszteségünk esetekben, eltűntekben és olyanokban, akik sebükkbe belehaltak, 763 ember volt.

OLASZORSZAG BALKANI AKCIOJA.

GENF, nov. 22. Romából érkezett jelentések szerint az olasz kormány előkészületeket tesz arra, hogy a balkáni hadműveletekben résztvegyen és megsegítse Szerbiát. A beavatkozásra vonatkozó végleges döntés egy nagy amerikai lőszerszállítvány meérkezésétől függ.

SZIGORITOTT HADIÁLLAPOT GÖRÖGORSZAGBAN.

SZOFIA, nov. 22. A Kambana jelentés: Egész Görögországra kihirdetik a szigorított hadiállapot. Antantkörökben nagy az izgalom.

KITCHENER SKULUDISSAL TÁRGYALT.

LONDON, nov. 22. A Reuter-Ügynökség jelentés: Kitchener lord Skuludis görög miniszterelnökkel tárgyalt. E tárgyalás után a görög kormány minisztertanácsot tartott.

ELSÜLYEDT FRANCIA CSAPAT-SZALLÍTÓ HAJÓ.

ROTTERDAM, nov. 22. — A „Calvados” francia csapatszallító hajót egy tengeralattjáró megtorpedozta és elsüllyesztette. A hajón levő 750 francia katonából csak igen kevesen menekültek meg.

H I R E K.

Gépszedőnk, ki Linotype-szedőgépeinket kezel, automobilbaleset folytán tegnap este kórházba került s mivel a mai munkáviszonyok között megfelelő pótlásról nem gondoskodhatunk, lapunk mai számát redukált terjedelemben adjuk ki. A vis majorra való tekintettel olvasóink szíves elnézését kérjük.

Kitüntetés a kormányzóknak. A király a katonai egészségügy körül a háboruban szerzett érdemei elismerésül gróf Wickenburg István kormányzóknak a Vörös Kereszt I. osztályu diszjelvényét a hadiékítménnyel díjmentesen adományozta. A kormányzó áldásos működésével és a háború kitörése óta tanusított fáradhatatlan érdeklődésével valóban részolgált erre a magas kitüntetésre. A kormányzót e kitüntetés alkalmából számon üdvözlötték.

Olcsóbb lett a kenyér. Tegnap óta a kenyér négy fillérrel olcsóbb tehát az ára most 52 fillér.

Vörös kereszt kitüntetés. Ferenc Salmator főherceg, mint az osztrák-magyar monarchia vörös kereszt egyleteinek védnök-helyettese felsőségi Eidlitz Matildnak, felsőségi Eidlitz Hugo Adria-vezérigazgató nejeének a vörös kereszt diszjelvényét adományozta a hadiékítménnyel.

Ismeretlen halottak. A becsi hadsegélyző hivatal (Kriegsfürsorge Amt) több elhunyt katona fényképét küldte meg a városnak, akiknek személyazonossága nem volt megállapítható. A fényképeket a rendőrség előcsarnokában közszemlére fogják kitenni, ahol bárki megtekintheti azokat.

A magyar vöröskereszt egyesület fiumei választmányához a legutóbbi kimutatás óta alábbi adományok érkeztek: Wikelhofer Vilmos, a De Amicis utcai iskolában tartott előadás jövedelméből 25 K, a karácsonyfa javára: Matkovich János 9 K 10 f. Az elnökség ezuton is nyugtatja és hálásan köszöni a nemes adományokat.

A kormányzó fáradozásai a fogyasztóért. Wickenburg István gróf kormányzó kieszközölte az illetékes miniszternél, hogy a helybeli Vezzil gyár részére egyelőre 3000 métermázsa tésztalesztet, utaljanak ki, hogy a gyár folytathassa üzemét. A kormányzó ezen a fumei i par érdekében tett sikeres lépését betetőzte azzal, hogy kieszközölte a Vezzil cégnél, hogy a tésztaneműek előállításí költségét a fumei fogyasztók részére 100 kilónként 24 koronával számítsa, illetőleg a liszt árán kívül csakis ezen előállításí árat hozza felszámításba.

Mennyi lesz a petroleum és a benzin maximális ára? Megirtuk már, hogy a maximális petroleumárakat megállapító rendelet legközelebb megjelenik és hogy a rendelkezés megállapított legmagasabb árak erősen a mai piaci árak alatt fognak mozogni. A nagyközönséget első sorban a petroleum és a benzin ára érdekli, mert ezeknek a közfogyasztású cikkeknek az árát emelték fel legjobban a finomító vállalatok. Szakkörökben elterjedt — persze ez idő szerint még ellenőrizhetetlen — hírek szerint — a petroleum maximális ára 40 fillér lesz, ami a békeidőben fizetett normális 34-36 fillérről szemben elég alacsony ár és ezzel igazán meg lehet elégedve a fogyasztó közönség. A benzin legmagasabb ára állítólag 60 fillér lesz.

Kirándulók autobalesete. Tegnap este egy héttagu kiránduló társaságot, melyben lapunk gépszedője, Lipinszky Károly is volt, a cosalai úton autobaleset ért. Az auto fékromlás következtében felborult és a bennülők egy fiu kivételével mind többékevésbé súlyos sérüléseket szenvedtek. A kórházban ápolják őket.

Kiadótelephely: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Morai Jenő).

Nyomatott: Zastovleli Elemér „Palinria” nyomdájában.

„BORSA” kávéház

Minden délután 5-7 uzsonnázene
Minden este nagy hangverseny

Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehér urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkikötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.
Igen ügyes s jóízűsü

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via C. ilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Diana sóborszesz

a legerősebb házi szer úgybelsőleg cukorra cseppenként, mint külsőleg **bedürzsölőre.** Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Most

gondoskodják mindenki télrevaló tüzifájáról,

mely olcsó árban kapható

Kemény D. cégéél, Delta.
Postafiók 58. Telefon 646.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., I.H. emelet.

Magyar szakácsnő kerestetik

uri házhoz. Cím a kiadóban.

Butorozott szoba, fürdőszoba, konyhából álló

LAKAST KERESÉK.

Értetést a tengerészeti hatóság portáshoz kérek küldeni.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzonali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszapapanok, az összes ásványvizek, toalettcikkkel szépitőszerek stb. stb.

Fay

valódi sodeni **ásony** pasztilája

Ne fogadjunk el utánzatokat.

Dr. Kuhar-Durlen Ágostné

egyetemes orvostudor

rendel d. e. 8-12-ig

Ferenc József korzó 27 III. em.